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ВСТУП 

 

Програма вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Теорія систем і 

системний аналіз» складена відповідно до освітньо-професійної програми 

підготовки МАГІСТРА галузі знань 1801 «СПЕЦИФІЧНІ КАТЕГОРІЇ» 

спеціальності 8.18010013 «УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ». 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Теорія систем і системний 

аналіз»  є система, її структура та закономірність функціонування, взаємодія 

системи з навколишнім  середовища; методологічні підходи до аналізу систем 

Міждисциплінарні зв’язки: вивчення дисципліни «Теорія систем і 

системний аналіз» базується на гуманітарних і соціально-економічних 

дисциплінах, які вивчалися студентами раніше. 

Знання з дисципліни «Теорія систем і системний аналіз» застосовуються 

при вивченні навчальних дисциплін «Економіко-математичні моделі і методи в 

управління проектами», «проектний аналіз», «Формування команди проекту». 

«Динамічне лідерство». 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:  

1. Теорія система 

2.  Системний аналіз 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

1.1 Метою викладання навчальної дисципліни «Теорія систем і 

системний аналіз» є формування у слухачів навички системного підходу до 

розв'язання складних задач, що виникають при розробці, аналізі і реалізації 

проектів. 

 1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Теорія систем і 

системний аналіз» є: 

формування у слухачів основи сучасних знань загальної теорії систем;  

надавання уміння і навички з моделювання систем; 

формування навичок дослідження соціально-економічних об’єктів та 

процесів; 

формування навичок застосування системного підходу в управлінні 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми слухачі повинні: 

знати: 

основні поняття та принципи загальної теорії систем і системного аналізу; 

володіти методологією системного аналізу;  

вміти: 

проводити аналіз в часі морфологічного, інформаційного, функціонального 

та прагматичного аспектів системи; 

формувати і постійно застосовувати системне мислення при оволодінні 

професією і в практичній діяльності.. 

 



На вивчення навчальної дисципліни за денною та заочною формами 

навчання відводиться 54 години / 1,5 кредити ECTS.   

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теорія систем 

 

Тема 1.  Загальна характеристика теорії систем та системного аналізу. 

Виникнення і розвиток системних уявлень. 

Основні поняття загальної теорії системи та системного аналізу. 

Виникнення та розвиток системних уявлень. 

Системність в управлінні складними системами. 

 

Тема 2. Основні поняття загальної теорії систем 

Основні поняття, що характеризують будову та роботу системи. 

Системний підхід. 

Основні принципи ТССА. 

Стан та  поведінка системи 

Характеристики ефективної системи. 

 

Тема 3. Класифікація систем  

Основна класифікація систем 

Загальна схема управління системою 

Основні функції та задачі управління системою 

 

Змістовий модуль 2. Системний аналіз 

 

Тема 4. Методологія системного аналізу 

Елементи процесу системного аналізу та його принципи 

Принципи  системного аналізу 

Процедури системного аналізу, їх взаємозв’ язок та задачі. 

Фази системи управління 

 

Тема 5. Основні етапи та методи системного аналізу 

Основні етапи системного аналізу 

Методи побудови дерева цілей 

Евристичні методи генерування альтернатив 

Аналіз і синтез системи 

 

Тема 6. Методи моделювання систем 

Методи описування систем. 

Класифікація моделей та методів моделювання систем 

Математичне моделювання систем 

Принципи та основні етапи побудови математичних моделей 

 



Тема 7. Динамічні моделі. Імітаційні моделі. Моделі управління 

Динамічні моделі. 

Імітаційне моделювання систем 

Особливості різних типів структур 

 

Тема 8. Системний аналіз організацій 

Модель організації як відкритої системи 

Аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища організації. 

Системний аналіз ієрархії та змісту цілей організації. 

Застосування системного підходу до завдань стратегічного менеджменту. 

 

Тема 9 Системний аналіз в управлінні 

Загальні принципи управління економічними системами 

Схема прийняття управлінських рішень. 

Прийняття рішень за детермінованих умов. 

Прийняття рішень за умов ризику 

Прийняття рішень за умов невизначеності 
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання результатів 

навчання з опанування навчальної дисципліни в межах освітньо-



кваліфікаційного рівня «магістр» у вигляді заліку в 1 семестрі для слухачів 

денної форми навчання і в 2 семестрі для слухачів заочної форми навчання 1 

року начання.  

Загальна підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється за 

100-бальною шкалою і складається з суми балів, отриманих слухачем за 

результатами поточного і підсумкового (при необхідності) контролю. Завдання 

поточного контролю оцінюються в діапазоні від 0 до 20 балів практичних 

занять.  

Поточний контроль теоретичного засвоєння матеріалу та оволодіння 

практичними навичками здійснюється на практичних заняттях у формі 

контролю роботи в малих групах (захист групової роботи).  

Підсумковий контроль здійснюється у формі письмового тестування 

слухачів шляхом відповіді на визначені питання протягом 60 хвилин. 

Оцінювання здійснюється за 100-бальною системою відповідно до числа 

правильних відповідей.  

Узагальнені результати поточного і підсумкового контролю вносяться до 

залікової відомості за шкалою оцінювання ECTS і національною шкалою. 

 

5. Засоби діагностики успішності навчання  
В організації навчального процесу з опанування навчальної дисципліни 

застосовується поточний та підсумковий контроль. 

Засоби тестового контролю застосовуються при проведенні підсумкового 

контролю при отриманні заліку. 


